Data 08/04/15

Pratica 01: Ligacédo de bobinatipo transformador.

Material utilizado:
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1 bobina de 400 espiras;
1 bobina de 800 espiras;
1 nucleo de aco silicio laminado em “U” 80mm;
1 nucleo de acgo silicio laminado em “U” 50mm,;
1 fonte de corrente alternada;

1 amperimetro;

1 voltimetro;
1 chave liga-desliga;
3 Resisténcias de 50Q;

Determinagéo da polaridade:
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Realize a energizacdo a montagem acima para determinacao da polaridade:

Circuito 1

R(Q)

1(A)

V(V)

Inverta a ligac&o na bobina secundéria e realize as seguintes medicdes:

Circuito 2
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No circuito que a corrente for menor € o circuito que possui a impedancia aditiva e portanto a
corrente deve entrar pela bobina no ponto onde for marcado.
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1. Meca aresisténcia da Bobina 1 (400 espiras) e da Bobina 2 (800 espiras)

Bobina 1 — 400 espiras

Bobina 2 — 800 espiras

Resisténcia

Tabela 1 - Resisténcia

2

o L0 - -+
; ]B1 Bz: 3
¢ 2400 800 ¢ :
¢ Jesp esp < "

™ - L H

- O --4

___________ 2"

2. Efetue a montagem da figura acima, ligacao tipo transformador das bobinas 1 e 2, onde
se aplica uma tenséo no circuito da bobina 1 e induz-se uma tensdo no circuito da
bobina 2.

3. Preencher a tabela 2 abaixo, aplicando a tensdo necessaria de acordo com as
resisténcias que irdo simular o potenciémetro.

a. Vi —tensédo aplicada na bobina 1;

b. V;—tenséo induzida na bobina 2;

c. Utilize mesmo voltimetro para medir a tensédo nas bobinas 1 e 2;

d. Z; — Calcule o valor da impedéancia utilizando os valores medidos - (Z1 = Vi/l1)
R(Q) I, (A) V; (Volts) V, (Volts) V, tedrico(Volts) | Erro % (Vo) | Z1 (Q)
50
25
12,5

Tabela — 2 — Bobina 1 no primario e Bobina 2 no secundario.
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Efetue uma montagem similar a montagem 1, ligacéo tipo transformador das bobinas 2
e 1, onde se aplica uma tensédo no circuito da bobina 2 e induz-se uma tensédo no
circuito da bobina 1.

Preencher a tabela 3 abaixo, aplicando a tensdo necessaria de acordo com as
resisténcias que irdo simular o potenciometro.

V, — tenséo aplicada na bobina 2;

V; — tenséo induzida na bobina 1;

Utilize mesmo voltimetro para medir a tensdo nas bobinas 2 e 1;

Z, — Calcule o valor da impedancia utilizando os valores medidos - (Z; = V2/ly)
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R(Q)

I, (A) V, (Volts) V; (Volts) V; tedrico(Volts) | Erro % (V1) | Z2 (Q)

50

25

12,5

Tabela 3 — Bobina 2 no primario e Bobina 1 no secundario

Céalculos:

a)
b)

)
9)

Considere o valor de M e Xm calculado na aula passada.

Com o valor de Xm desenhe o circuito da montagem 1 com o da bobina 1 no primario e
a bobina 2 no secundario e escreva as equacdes para o calculo da tensao na bobina 2
(V2 tedrico).

Com a equacao calcule o valor numérico de V, tedrico e 0S erros percentuais
encontrados entre V, medido e V, tedrico.

Com o valor de Xm desenhe o circuito da montagem 1 com o da bobina 2 no primario e
a bobina 1 no secundario e escreva as equacdes para o calculo da tensdo na bobina 1
(v1 tedrico).

Com a equacado calcule o valor numérico de i teodrico e 0s erros percentuais
encontrados entre y; medido e y; teorico.

Com o valor de Z; médio da tabela 2, determine os valores de X1 e de L1.

Com o valor de Z, médio da tabela 3, determine os valores de X2 e de L2.




